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Exercice 1 :(10 points)
En période de Jelne glucidique, la cellule hépatique est capable d’effectuer la synthése

de glucose 4 partir de divers composés, par exemple I’alanine,

La représentation schématique de cette synthese est figurée ci-dessous :

L alanine ] IEI> l pyruvate 7 E> zphosphoéno!pyruvate} @ L glucose 7

L étape (3) est une inversion de la voie glycolytique.

1. Indiquer les réactions particuliéres de cette inversion mettant en jeu d’autres enzymes que
celles de la séquence de Ia glycolyse ? (02)

2. Déphosphorylation du fructose 1-6-biphosphate en fructose-ﬁ—phosphate
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3. Déphosphorylation du glucose -6-phosphate en glucose

glucose 6-phosphatase
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4. La glycol

yse et la néoglucogenése a lieu dans des périodes métaboliques différentes.
Il s’agit de quelles périodes métaboliques ? (02)
La glycoly
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5. Quels sont Jes intéréts

de ces deux processus métaboliques

(glycolyse et

néoglucogenése) ? (03) @
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glucose ?(03)
Le lactate, le glycérol, les acides aminés glucoformateurs et le propionate (Propionyl
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Exercice 02 :(10 points)
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L activation des acides gras utilise la fonction thiol de g coenzyme A.

Le glutamate désh ydrogénase catalyse une réaction de désamidation oxydative
Les acides aminés qui donnent I’oxaloacétate sont des aminoacides ceétogénes

La synthése des protéines se fait a partir de I’extrémité carboxylique vers I’extrémité

Dans la B-oxydation Ia premiere étape de déshydrogénation utilise le FAD comme

coenzyme

Le malonyl COA est transformé en malonyl ACP dans la premiere étape de la biosynthése

des acides gras
Les acides gras a chaine longue rentrent dans Ia matrice mitochondriale sous forme

d’acétyl-carnitine,

La lipogeneése est inactive par le glucagon.

Y10-L’acétyl COA se condense dans la mitochondrie avec I'oxaloacétate pour donner du

citrate
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